

HASIČSKÉ NOVINY

Dobry Kozel – nejlepší hasič



Jak na daňové přiznání
radu hledejte na str. 3

Jak pomoci u dopravní nehody
podrobně na str. 6

D-1 90020-00906 Parulovice

Jednání expertů EU

V pátek 20. února v Brně skončil seminář věnovaný problematice zvýšení informovanosti obyvatelstva EU o správném chování při mimořádných událostech. Účastnilo se ho na 90 odborníků z 23 členských zemí.

Snahou celého semináře je nastartovat a rozpoutat diskuzi o tom, jak zvýšit informovanost občanů EU o existujících hrozbách a správných zásadách jednání během již vzniklých krizových situací.

Seminář byl organizačně dělen do tří diskuzních skupin, z nichž každá se věnovala jedné oblasti civilní ochrany. Z každé skupiny pak vzešly závěry, doporučení a směr budoucích iniciativ Evropské

komise a členských zemí EU. Výsledný dokument by měl být schválen na červnové Radě pro justici a vnitro v Bruselu.

První skupina se zaměřila na výcvik diplomatického personálu, který působí na ambasádách zemí mimo EU. Především jde o zlepšení organizace a komunikace v případech, kdy je nutné poskytnout pomoc záchranných týmů EU cizincům, případně přepravu z postiženě (dokončení na str. 6)



Foto: Roman Páta, areál HZS Praha

Kdo rychle dává – dvakrát dává

Toto heslo zřejmě u hasičů neplatí. Alespoň v souvislosti s předáváním smlouvy JPO V.

Krásný dárek, který ministr tak velkolepě slíbil před krajskými volbami dobrovolným hasičům, někde nabírá až neuvěřitelné zpoždění. Až na pár šťastných výjimek obleky slíbené ministrem, které mělo dostat 5555 jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, dosud do sborů nedorazily. Výrobní firma, která na úsiti 33 330 zásahových oděvů BUSHFIRE pro JPO V měla jen pět měsíců, se dusuje, že poslední kusy si 12. 12. 2008 převzali zástupci Základny logistiky MV GR HZS ČR. V rámci předvolbního kolečka však ministr stihl rozdát jen necelou tisícovku kompletů, ostatní se dosud krčí ve skladech. Předání údajně brání jen podepsání darovací smlouvy, které se však již začínají podepisovat. Když to dobře půjde, je možné, že předání 5/6 kompletů se hasičským úředníkům povede o pár hodin rychleji než vyrobení a předání celé zakázky soukromou firmou. Osud celé šestiny obleků a bot je zatím ještě někde ve hvězdách. Ty by měly být předány až čásem, až se ukáže, že ostatní obleky „sedí“ a není potřeba výměna. Ti, kdo tuto variantu vymysleli, jakoby kalkulovali s tím, že doba od měření hasičů po předání obleků bude delší a 5/6 hasičů za tuto dobu zhubne.

Proč není darovací smlouva podepisována rovnoměrně při předávání formou „z ruky do ruky“ nebo proč nebyly darovací smlouvy podepsány již v době výroby, je nad meze chápat schopnosti. Pokud uvrhnu oficiálnímu ujištění mluvčího HZS ČR, který hlásí, že „není v našem zájmu cokoliv zdržovat“, tak mě napadá několik dalších pochybností. I tak si myslím, že projekt vybavení JPO V zásahovými obleky je jedinečným příspěvkem k zajištění bezpečnosti většiny dobrovolných jednotek a díky za něj. **Příblyl**

Kraj podpoří své hasiče

Jihomoravský kraj schválil systém poskytování dotací pro sbory dobrovolných hasičů v povodňových oblastech. Konkrétní výši dotací kraj upesní podle finančních možností. Zatím kraj počítá s rozdělením 35 milionů korun. Po dubnovém schválení pravidel pro rozdělení dotací by obce měly dostat peníze v červnu. Řešení problémů profesionálních hasičů hodlá kraj letos podpořit částkou 10 milionů korun.

Jihomoravský hejtman Mgr. Michal Hašek slíbil pomoc při jednání o převodech vlastnictví budov a pozemků z majetku obcí a měst na Hasičský záchranný sbor. To se týká především požárních stanic v Brně a Vysočkově. Mgr. Michal Hašek se již seznámil s fungováním HZS Jihomoravského kraje a zajímal se o spolupráci profesionálních a dobrovolných hasičů.

Obleky budou brzy předány

Generální ředitelství HZS ČR v závěru loňského roku centrálně pořídilo pro jednotky SDH obcí kategorie JPO V celkem 33 330 kusů nových ochranných oděvů (vždy blůza a kalhoty) a 33 330 párů zásahových bot. V souladu se smlouvami uzavřenými s vítězi veřejných soutěží byly tyto výrobky dodány do skladů Generálního ředitelství HZS ČR do konce prosince 2008.

V této souvislosti Generální ředitelství HZS ČR oznamuje následující: Jednotlivé obce, které jsou zřizovateli jednotek požární ochrany typu JPO V, jež mají obdržet ochranné prostředky (zásahová obuv a ochranné oděvy), budou do 31. března osloveny zástupci HZS ČR s žádostí o podpis smlouvy

o bezúplatném převodu vlastnictví ke zmíněným ochranným prostředkům od státu na samotné obce. Jakmile bude smlouva mezi GR HZS ČR a danou obcí podepsána, může být provedeno fyzické předání pěti kompletů zásahové obuvi a ochranných oděvů. (Jednotlivé obce budou (dokončení na str. 6)

Nadace rozdělí své výnosy

Nadace pro podporu hasičského hnutí v České republice oznámila svůj záměr rozdělit výnosy nadačního jmění získané z prostředků Nadačního investičního fondu za rok 2008 organizacím působícím v oblasti požární ochrany formou grantů.

Formou výběrového řízení poskytnou granty na podporu činnosti dobrovolných a profesionálních hasičů. Záměrem nadace je především podpořit mezinárodní výstavni a archivní činnost dokumentů přibližující záslužnou práci hasičů, jako jsou regionální muzea a síňe hasičských tradic ve sborech, na částečnou úhradu nákladů spojených s ošetřováním sbírkových

předmětů včetně jejich restaurování. Z výnosu nadace lze také uhradit náklady spojené se získáváním nových exponátů, různých předmětů dokumentujících vznik, vývoj a současnost hasičského hnutí, stejně jako náklady spojené s organizováním zájmových a kulturních akcí, festivalů hasičských hudeb, divadelních představení, soutěží (dokončení na str. 6)

České pojišťovny nechtějí přispívat na činnost HZS a sborů dobrovolných hasičů

Hasiči – neplacení pracovníci pojišťoven



Foto: Milan Facko, HZS Praha

Již několikrát hasiči zkoušeli přesvědčit poslance, aby změnili zákon o pojišťovnictví a zavázali pojišťovny spolupodílet se na zajištění vybavení hasičských jednotek.

Poprvé to bylo v roce 2000. Tehdy návrhैसे poslanci podpořili, ale ztroskotal u senátorů. Od té doby se podobný návrh pokoušel prodrat přes poslance ještě dvakrát – neúspěšně. I když nyní složení parlamentu pro tuto iniciativu není ideální, hasiči z Nového Knína na Příbramsku připravili petici, kterou chtějí ministru vnitru přinutit znovu o úpravách zákona jednat.

Autorky petice nepovažují za správné, že dobrovolní hasiči na zajištění požární akceschopnosti

jednotek PO vynakládají nejen svůj volný čas, ale mnohde i vlastní finanční prostředky. Hasiči se cítí jako nedobrovolní zaměstnanci pojišťoven, kterým pomáhají snižovat škody, které by jim bez jejich zásluhy vznikly často i v několika násobné výši. Do střetu s živlem navíc často chodí s nedostatečným vybavením, protože mnohé obce ze svých napjatých rozpočtů nemohou nová auta a vybavení zakoupit. Petici by chtěli vyprovokovat ministru, aby připravil návrh na zavedení povinného odvodu části

zisku pojišťoven na vybavení dobrovolných a profesionálních hasičů. Iniciátor petice velitel novoknínských hasičů by chtěl, aby na počátku léta petici do Prahy přivezli hasiči se svou technikou z různých koutů republiky, aby ministr i poslanci na vlastní oči viděli, s jakou technikou zasahují.

K petici se můžete připojit podepsáním petičního archu, o který si můžete napsat na e-mailovou adresu s.foukner@seznam.cz. Na <http://petice.tym.cz> najdete elektronickou verzi petice. Připojení k elektronické verzi petice je však jen symbolické, protože neodpovídá požadavkům petičního zákona.

Vážení pane ministře, žádáme Vás touto cestou o navrhnutí změny zákona č. 363/1990 Sb. v Hlavě II, § 7 – § 12 Podmínky provozování pojišťovnic a zajišťovací činnosti. Změna se týká povinnosti pojišťoven odvádět alespoň 1 % ze svých zisků na činnost HZS a SDH. My níže podepsaní protestujeme proti opomíjení tohoto návrhu a žádáme, aby bylo v nejbližším možném termínu navrhnuté řešení nastalé situace, která by částečně pomohla vyřešit problém sborů profesionálních a dobrovolných hasičů. Tato petice vyjadřuje názor široké veřejnosti a každý níže podepsaný souhlasí s tímto návrhem. Vážení pane ministře, vyzýváme Vás, abyste se zasadil o navrhnutí a prosvězení změny tohoto zákona ve Vládě ČR.